

联邦最高法院内部文件遭泄露

美首席大法官下令调查

美国联邦最高法院首席大法官罗伯茨当地时间3日发表声明说,他已下令调查该法院内部文件泄露事件。

美国《政治报》网站2日晚刊登联邦最高法院一份多数意见草稿以及相关报道。该草稿由保守派大法官阿利托撰写,认为联邦层面确立女性堕胎权的判例站不住脚、应被推翻。联邦最高法院确认了这一被泄露内部文件的真实性,但强调该文件不代表联邦最高法院裁决或任何大法官在这一案件上相关问题上的立场。

罗伯茨在声明中批评了泄露内部文件的行为,并表示联邦最高法院的工作将不会受到影响。

民主党人和自由派人士密集发声,呼吁采取行动保障女性堕胎权。共和党人和保守派人士则大力谴责泄露行为,称之为对联邦最高法院独立性的攻击。

连日来,国会山上的联邦最高法院外聚集大批示威者。记者在现场看到,对立双方各自手举标语牌、高喊口号。出于谨慎考虑,国会警察临时封锁了附近街区,禁止车辆通行。

据悉,联邦最高法院正在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案,该法院预计于6月底或7月初正式作出裁决。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院裁决,同时也是美国宪法的最终解释者。目前,联邦最高法院中有6名保守派大法官、3名自由派大法官。

另据联邦最高法院介绍,大法官们内部传阅意见草稿是该法院保密审议工作的惯例以及重要环节。

据新华社



5月3日,在美国华盛顿,支持和反对堕胎权的人们在美国联邦最高法院外集会。

新华社发

美国或废除移民快速驱逐令 墨西哥担忧面临更大移民潮

墨西哥外交部长埃布拉德当地时间3日说,一旦美国废止移民快速驱逐令,墨西哥将面临更大移民潮。

埃布拉德当天在华盛顿会晤美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯,讨论美国政府即将结束的一项名为“第42篇”的移民政策。埃布拉德3日在记者会上说,美国废除这一政策可能引发更多移民潮,“我们必须开始研究一些办法”。

在被问及美方废除“第42

篇”是否站得住脚时,埃布拉德回答说,他需要审视全部提案,墨西哥不会放松对移民的控制。

“我们不会让墨西哥成为任何人都可以通过的国家。”他说。

埃布拉德说,墨西哥提议在中美洲启动创造就业计划以遏制移民潮,已获美方同意。

前总统特朗普政府执政时期援引《美国法典》中涉及公共卫生、社会福利和公民权利的第42篇相关规定,以防范新冠疫情为由,对所有试图跨越美国陆地边

界入境的移民和难民进行集体驱逐,而无需对那些移民和难民的具体情况和保护要求作单独评估。

美国白宫新闻秘书普萨基4月20日宣布,白宫准备于5月23日废止“第42篇”政策。

近年来,数十万中美洲移民经由墨西哥进入美国,来自古巴和海地等其他国家移民近期也不断涌入墨西哥。驱逐令生效后,大量试图进入美国南部边境的拉丁美洲移民被拦截、逮捕或遣返。

美国国会中,共和、民主两党都有不少人担心,快速驱逐令一旦废止,南部边境今年夏天移民将激增。

据新华社

负载相关参数超出预期 美直升机回收火箭功亏一篑

美国卫星发射企业“火箭实验室”当地时间3日首次尝试用直升机回收从太空返回的火箭助推器。直升机在捕捉到箭体后未能按计划将其运送至地面或驳船,而是将其抛到海里,使这次尝试功亏一篑。

“火箭实验室”的“电子”号火箭于当地时间3日上午10时49分从位于新西兰马希亚半岛的发射台升空,把34颗卫星送入轨道。之后,这枚火箭4层楼高的助推器返回地球,进入大气层后打开多个降落伞减速,最终悬挂在主降落伞下以每秒10米的速度下降。

在空中等待的直升机这时开始行动,用挂在机身下方一条钢缆末端的钩子勾住降落伞绳,成功捕捉助推器。这架西科尔斯基S-92直升机由2名飞行员控制,在南太平洋上空1980米处捕捉箭体。

“火箭实验室”当天直播视频显示,位于美国加利福尼亚州的控制中心看到这一幕时响起一片掌声和欢呼声。然而,差不多20秒后,叹息声取代了欢呼声。直升机飞行员发现,捕捉箭体后,直升机负载相关参数超出测试和模拟捕捉箭体时的数值,因而将助推器抛落到海里。

按最初计划,完整任务应该包括直升机捕捉箭体并将其运送至地面或驳船,其间箭体不应接触海面。不过,“火箭实验室”首席执行官贝克认为此次任务完成得不错。他说,令助推器从太空返回地球并用直升机捕捉难度极大,相当于跳一场“超音速芭蕾”。他在社交媒体上发布消息说箭体最终“安全溅落”,并发布已经打捞上船的箭体照片。暂不清楚这个助推器是否能再次使用。

“火箭实验室”希望,通过回收助推器实现火箭重复使用,进而大幅削减火箭发射成本。目前,只有美国太空探索技术公司的“猎鹰9”号火箭的助推器能够重复使用。

据新华社

伊朗外长:

伊朗与美国通过交换书面信息方式进行伊核谈判

伊朗外交部长阿卜杜拉希扬3日在接受媒体采访时说,伊朗与美国正在通过交换书面信息的方式进行有关恢复履行伊核协议的谈判。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,阿卜杜拉希扬说,伊朗正通过欧盟代表与美国交换书面信息,以取消针对伊朗的单方面制

裁。伊朗的谈判目标是达成一项强有力和持久的协议。一旦谈判接近达成协议,伊朗谈判代表将会对协议进行最后修改。

阿卜杜拉希扬表示,美国需要采取现实态度,取消所有领域针对伊朗的制裁和获得经济保障是伊朗在谈判中的优先事项。

据新华社

韩国候任总统尹锡悦 拟任命“日本通”为驻日大使

韩国和日本媒体4日援引消息人士的话报道,韩国候任总统尹锡悦准备任命日本问题专家、韩国国立外交院前院长尹德敏为新任驻日大使。

尹德敏精通日语,曾在日本庆应大学获得博士学位,2013年至2017年担任韩国国立外交院院长。尹锡悦宣布参选总统后,尹德敏加入其竞选团队,担

任外交政策顾问。

尹锡悦定于10日宣誓就职。他上月底派遣一个代表团前往日本,就两国间悬而未决的问题展开磋商,尹德敏是代表团成员之一。

按韩国媒体说法,尹德敏在日本人脉广泛,被视为有助改善韩日关系的合适人选。

据新华社



4日,日本国家假期“黄金周”期间,人们戴口罩在东京浅草出游。4月末至5月初是日本涵盖多个节日的“黄金周”假期。

新华社发

韩国军方称朝鲜向东部海域发射不明发射体

韩国联合参谋本部4日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射不明发射体。

韩国联合参谋本部当天在向媒体发送的短信中公开了这

一消息,但未透露更多具体信息。据韩联社报道,韩国军方正对发射体的射程和高度等相关参数进行分析。

据新华社

检修期间多名舰员自杀 美航母调离200多名舰员

美国“乔治·华盛顿”号航空母舰近来接连发生舰员自杀事件。美海军说,已将200多名舰员调离这艘航母,部署至附近海军设施。

据美国有线电视新闻网4日报道,“乔治·华盛顿”号2日起安排舰员离舰。大西洋舰队海军航空部队在一份声明中说,2日有200多人离舰,后续愿意调离航母的人员仍可离开。

“乔治·华盛顿”号是一艘核动力航母,2017年起停泊在弗吉尼亚州纽波特纽斯市,在那里补

充燃料并接受全面检修。

“乔治·华盛顿”号可搭载舰员5000名,检修期间约2700名舰员在舰上工作,大约420人住在舰上。过去12个月内,“乔治·华盛顿”号有7名舰员死亡,最近4起死亡事件均为自杀,其中1起发生在去年12月,另外3起发生在4月。海军已经着手进行调查。

大西洋舰队海军航空部队司令、海军上将约翰·迈耶当地时间3日告诉媒体记者,“乔治·华盛顿”号死亡事件调查结果有望本周公布。

据新华社